外交部发言人就习近平访朝答记者问

中朝将根据共识 办好建交70周年活动

据新华社报道

外交部发言人陆慷 18 日表示,今年是中朝建交 70 周年,双方将根据共识办好建交 70 周年各项活动,为新时代中朝关系发展注人新的动力。

中共中央对外联络部发言人胡 兆明 17 日在北京宣布: 应朝鲜劳动 党委员长、朝鲜民主主义人民共和国 国务委员会委员长金正恩邀请,中共 中央总书记、中华人民共和国主席习 近平将于6月20日至21日对朝鲜 民主主义人民共和国进行国事访问。

陆慷 18 日在例行记者会上回答记者提问时说,中朝是友好近邻,两国长期保持交往合作。两党两国历代领导人密切交往,这是中朝关系的传统。习近平总书记同金正恩委员长一年来四次会晤,开启了两国关系的新时代。得益于两国山水相连的地缘优势、良好的政治关系、民间友好基础和经济互补性,中朝经贸合作有着扎实的根基和光明的

前景,双方对进一步加强合作都持积极态度。人文交流是中朝关系的重要纽带,两国人民间天然有着深厚的友好感情。"我们愿同朝方一道,继续发扬中朝友好传统,推动两国各领域交流合作不断发展。"

陆慷说,今年是中朝建交 70周年,两国已商定举行庆祝纪念活动。"双方将根据共识办好建交 70周年各项活动,共同回顾历史,传承友好,规划未来,为新时代中朝关系发展注入新的动力。"

● 环球速递 —

[^{军事}] 美再向中东增兵千人

据新华社报道 美国代理国防部长帕特里克·沙纳汉17日宣布,向中东地区增派大约1000名士兵,以强化美方安保和情报搜集能力。

路透社报道,新增兵力有两项 任务,一是协助保护美国驻中东部 队的安全,二是增强情报搜集、侦察 能力,从而帮助及时发现威胁、截取 敏感图像。

[时局] 美叫停中美洲三国经援

据新华社报道 美国政府 17 日决定中止向中美洲三个国家提供 大约 5.5 亿美元经济援助,以表达对 萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯阻 拦非法移民人境美国不力的不满。

一些国会议员反对中断经援, 因为这么做不仅"残忍",而且可能 令那些国家"雪上加霜",促使非法 移民数量进一步上升,起反作用。

[社会] 日老年抚养比世界最低

据新华社报道 联合国 17 日 发布的人口调查报告显示,日本劳 动年龄人口相对老龄人口的比率、 即老年抚养比世界最低,凸显这个 东亚国家养老负担之重。

联合国经济与社会事务部发布的《世界人口展望 2019:要点》数据显示:平均每1.8名25至64岁日本人负担1名65岁以上老人。

中考后进阶指南 -国际高中择校的新赛道

根据上海市教委发布《上海市教育考试院关于 2019 年本市中等学校高中阶段考试招生工作的实施意见》,今年符合本市中招报名条件的初三学生约7.3万人,根据招录比例来计算,上海中考竞争依旧激烈。

随着居民收入提高,70 后家长经历了将近 40 年的时代变迁,择校心态发生了极大的变化,家长们不再纠结于国内高中文凭,高考资格等,国际高中也因之应运而生,上海更是遍地开花。

根据国际学校择校机构一择校密码的统计,目前沪上各种国际高中,国际课程班等超过140所,目前承载了近5万人的学生体量(含上海本地和外地生源),人数逼近上海中考人数。上海大多数国际高中自主招生,没有地域、中考资格等限制,吸引了江苏、浙江、长三角甚至更远地区的家长直奔上海而来。

近几年来,随着升学渠道的不断拓宽,越来越多的家长意识到升学方式的多样性,并选择将孩子转至中考体制外国际高中就读,留学年龄层也呈逐年下降的趋势。

根据国际学校择校机构一择校密码统计,从2010年至今,国际高中就读人数从不足两万人激增至5万人,还不包括直接出国至海外就读的学生。还有一个有趣的现象就是每年中考后重新选择国际高中也引发了一小

波高潮,一部分家长在中考结束后再次选择国际高中——两手准备已经成为家长们的共识。学校多、门槛高、品质不一,名校引发的效应让牌子老、口碑好的国际高中人学竞争激烈……如何在上海选择一所合适的国际高中,成为不少家长面临的难题。

到底上海国际高中有哪些坑要躲,有什么有效的方式让孩子能接近名校,6月23日周日下午在中山公园万丽酒店,由择校密码举办的《6.23国际学校吐槽大会暨知名国际高中展会+联考》最终将成为国际高中择校的新赛道!扫码获取此次国际高中展会+联考名单,欢迎前来一起讨论,一起成长,一起让国际教育的环境变得更好!

扫码报名



手机:18721963058(同微信)



穆尔西之死,死得蹊跷?

晨报首席记者 顾文俊

穆尔西的上台可以说是 2011 年那场席卷西亚北非的剧烈动荡的产物,然而,这位埃及历史上首任民选总统只执政了一年就被罢免,推翻他的是比当初反对穆巴拉克更大的声浪,迎接他的则是望不到尽头的审讯和牢狱之灾。17 日,67 岁的前总统穆尔西在出庭发表了5分钟的自辩后,骤然倒地,不治身亡,以一种戏剧性的方式完成了人生的谢幕。穆尔西之死,死得是否蹊跷?

《顾问》本期访谈嘉宾:

中国社科院 西亚非洲研究所 首席研究员 贺文萍

悲壮的落幕?

顾问: 医学报告显示,尸体 没有外伤痕迹。他是在休庭期间 和其他数名受审嫌犯一同待在 铁笼中突然倒地、不省人事的, 送到医院已经死亡。死得蹊跷 吗?

贺文萍:报道说是心脏病发 作,他长期患有糖尿病等疾病。 当然,外界也有要求调查的,在 他被关押的6年里,有没有正 常服药,对他的人道主义对待有 没有落实,要知道,糖尿病患者 如果被停药, 状况就会越来越 糟。现在也有不少阴谋论,拿他 的死跟阿拉法特之死作比较,猜 测会不会是慢性中毒。不管怎么 样,他毕竟是英年早逝,很多人 也拿他和现年90多岁的穆巴 拉克作比较。而且,去世的地点 是在法庭上,死前发表了5分 钟的讲话,声称为了合法性愿意 做出自己的牺牲,话音刚落还真 的就"牺牲"了,更添了一份悲 壮,"埃及首位民选总统"以这 样一种方式完成生命的落幕,不 能不让人唏嘘。

顾问:报道说,他在发言中警告说,他可以披露"许多秘密",这可以保证自己被释放。但他在庭上没有公开说明,发言完毕后,倒在了笼子里。这个细节引起外界的猜测,会是什么样的"秘密"?这个话跟他的死有没有直接关联?

贺文萍:他讲完这个话之后 倒地,在这个过程中没有人给他 喝任何东西或者注射任何针剂, 所以不太可能是因为他讲了什 么话被封口。倒是存在另外一种 可能,因为他当庭陈述的时候情 绪比较亢奋,而心脏病患者是不 宜情绪激动的,是不是心脏病引 起,只要解剖一下就知道,不过, 按照伊斯兰风俗,死后都得迅速 下葬。至于他声称可以换来释放 的"秘密",我想这些秘密可能 是穆斯林兄弟会残余势力的行 踪,而不是不利于塞西政府的 "秘密"。现在,穆兄会被当局定 性为恐怖组织,穆尔西的意思应 该是,他轻而易举就能说出一两 个这方面的秘密,足以让自己 "立功"获释,但是,出于信仰、 意志和忠诚,他不愿做这样的荀 旦之事,而是要证明自己人格的 高大。

权力的沉浮!

顾问:回过头来再看当时的

乱局,2011年,1500万人聚集起来反对穆巴拉克,后来穆尔西上台执政一年,街头抗议穆尔西的人数上升到了3000万。他确实不堪重任吗?还是老百姓压根儿就不愿意多给他时间?

贺文萍:埃及这些年不管发 生了什么样的权力沉浮,其实都 是三股力量的合纵连横,分别是 军人力量、宗教力量、世俗力量。 第一次革命(2011年)是宗教 力量与世俗力量的联合,把代表 军人力量的穆巴拉克给拉下台, 穆尔西就是在此情势下以微弱 的优势当选,埃及社会再次被撕 裂,加上穆兄会的胃口越来越 大,权力之手伸到了媒体、法院 甚至军队,导致很多对他不满的 世俗力量转而又和军人力量结 合,将其推翻。街头的3000万 抗议人群其实未必都是反对穆 尔西的, 也包括穆尔西的支持 者,但混乱之中也分不清谁是谁 了。最后军方出手,塞西实行铁 腕统治,把穆兄会赶尽杀绝,也 曾因此引起抗议, 当局则用武力 清场。闹来闹去,国家也没变好, 大家就觉得, 还是稳定最重要, 只要能稳定,有个强人统治也不

顾问: 穆斯林兄弟会指责称,在恶劣的监狱条件下生活多年的穆尔西相当于是被埃及政府所"暗杀"。穆兄会要求对穆尔西之死进行国际调查,并呼吁埃及人在世界各地的埃及使馆举行抗议。这个呼吁会引起大的响应吗?

贺文萍:恐怕不会有多大的 响应,穆兄会现在的力量并没有 它想象得那么大。也不会有任何 国际组织来开展调查,除非埃及 又爆发大规模的街头抗议,像革 命时期那样表达对现政权的不 满,以穆尔西之死作为导火索爆 发埃及第三次革命,但现在并非 这种状况。首先,穆兄会力量薄 弱,有的甚至据称已与恐怖组织 合流,很难再聚集起那么大的人 群;同时,当局实施了紧急状态, 任何人组织任何集会就会被抓 起来:再加上穆尔西被关押的这 些年,在国际上并没有获得声 援,不像当年曼德拉被关押期 间,每年都有声援他的活动,穆 尔西基本上是被遗忘了,曼德拉 的反种族隔离理念可以引起全 球共鸣,穆尔西即便把牢底坐 穿,也没有什么值得国际上共同 捏卫的主义和原则。他的死最多 只能换来一些人生无常、成王败 寇的感慨。